Pro pana Marian246

http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?t=4498
Pane Mariane, na fóru jste položil otázku :

	Marian246




	

Zaslal: út, 25. srpen 2015, 10:01    Předmět: dostredivá sila.





Pôsobí Špecialna teória relativity pri pohybe po kružnici ?
  Mám poznámku : lidově řečeno/formulováno je otázka v pořádku, fyzikálně je otázka položena nesprávně. Je to podobné jako by jste napsal : „působí v učebnici medicíny poučka o játrech na játra pana Nováka co leží v nemocnici na pokoji č. 21 ?“ Čili : teorie „nepůsobí“…teorie nepůsobí „do vesmíru“ ale vesmír „působí“ do teorie. Pochopil jste  co mám na mysli ? My-lidé zkoumáme pomocí STR, nepůsobíme pomocí STR na pohyb družice.

No to byl detail, že 


Pak jste položil otázku :

	Marian246




	

Zaslal: út, 25. srpen 2015, 11:08    Předmět: 





A ak sa pohybuje teleso vo vesmíre ? A ide mi hlavne o hmotu telesa.
Tady Vám chci předvést své poznatky…ke kterým by jste se nedostal studiem fyziky ( desítek knih, učebnic )  ani za 1000 hodin.


Abych Vám to předvedl pěkně pedagogicky , souvisle a v návaznostech, na to nemám čas, to by bylo na celý den pro mě. Takže vemte mou omluvu, že ukázky budou vytržené z kontextu mých dlouholetých úvah. Děkuji za pochopení.

Nechci se tu zabývat STR na situaci „pohybu po kružnici“, to je složitější, že. Přejdu na STR pro pohyb tělesa ( rakety ) někde v časoprostoru. 

Jenže ….: Než se začne výklad, vždy autor musí předem !!!!!
stanovit soustavu souřadnou do níž se bude pozorovat, v níž je pozorovatelem Pozorovatel, a v počátku té soustavy a tato soustava je pasována „do klidu“ ( prohlášena, že je v klidu….protože žádné těleso = pozorovatel není ve vesmíru v klidu, musíme tedy o takové soustavě   p r o h l á s i t tuto počáteční pozorovací podmínku, že je v klidu ) . 

Bez tohoto úvodního stanovení  kdo je pozorovatel, kde je pozorovatel a v jakém pohybovém stavu je, NELZE dál vést výklad. ( Pohybových možností těles není mnoho : rovnoměrný pohyb-rychlost ; rovnoměrný pohyb zrychlený ; nerovnoměrný pohyb zrychlený.., že. )  

Takže : v této soustavě pozorovatele, „v klidu“, pak se nachází celý vesmír, a tam v ní jsou všechna pozorovaná tělesa ( i raketa ). Raketa, přestože v ní je velitel-člověk, není „pozorovatelem“ jak v té vaší aldebaranské diskusi blábolí pan icibul : on o každém tělesu říká, že je to   p o z o r o v a t e l. , jenže pak k nim přidá připočítává i pravého pozorovatele, např. člověka na Zemi (u sofistikovaných přístrojů) a motá všechno do guláše. Pozorovatel je jen jeden, a jen ten „má právo“ vyhlašovat pozorovaná fakta…a to do té chvíle, kdy nahlas nestanovíme v této soustavě základní ještě i jiné těleso, že je, že také je pozorovatelem něčeho…a to >něco< on = druhý pozorovatel pak sděluje do základní soustavy základnímu Pozorovateli, ten vyhodnotí. Druhý pozorovatel je stejně jen tělesem pozorovaným a je mu přiřazena „vlastní soustava“ tělesa a…a tato „vlastní soustava tělesa“ plave, putuje v základní soustavě Pozorovatele. Vše se pohybuje, jen né základní Pozorovatel.

Zpět k Vaší otázce : STR mluví, tedy základní Pozorovatel mluví o tom, co pozoruje a to „co“ pozoruje pak „převede“ do STR !!!!! Pozoruje tedy ( u rakety ) 

a)  dilataci času,

b)  kontrakci délek,

c)  změnu hmotnosti ( relativistickou změnu hmotnosti ) 

Nyní velmi důležitá informace :  Na raketě žádná dilatace nenastává ; na raketě žádná kontrakce nenastává ; na raketě žádná změna hmotnosti tělesa nenastává…, to vše „že to nastává“ pozoruje, pouze pozoruje základní Pozorovatel v základní soustavě ( pasované do klidu ). Zamyslete se nad tím. Ano, STR je „domácím matematickým výpočtem“ toho co   P O Z O R U J E    hlavní Pozorovatel, né to, co v reálu „tam“ na raketě je. Pozorovatel dostává-snímá z rakety informace ( rudý posuv, záření, aj. ) a ty vyhodnocuje. Vyhodnocením zjišťuje onu „relativitu“, tedy jevy STR. Na raketě běží čas stále stejným tempem jako při startu ze základny, ale Pozorovatel té rakety „zjišťuje“, že na raketě dilatuje čas…, Pozorovatel to jen zjišťuje, dle informací k němu doputujících, které jsou   „relativisticky“ posunuty-pootočeny-zkresleny. Raketa má pootočenou svou vlastní soustavu vůči základní soustavě, proto informace jsou také pootočeny ( rudý posuv, dopplerův jev aj. ). To vše proto, že glogální časoprostor není euklidovsky plochý, je zakřivený…pak raketa která letí vysokou rychlostí letí sice po přímce, ale natáčí-pootáčí svou vlastní soustavu a my vidíme-pozorujeme-vyhodnocujeme „metrovou tyč jako 60cm“, kontrakce relativistická…, jenže „na raketě se nic nekontrahovalo.

Zamyslete se nad tím.

No, protože nemám tolik času, respektive nevím zda máte zájem o další podrobnější výklad, tak končím. To stačí k zamyšlení se.

Dodám k zamýšlení se k otázce „hmotnosti“ a její změny, že pro STR je dobré a výhodné vzít si Pythagorovu větu o energii.  (    E2  )     =  (    p2  ) . c2      +  (   E02   )              Protože se jedná o pravoúhlý trojúhelník, lze s výhodou tento trojúhelník nastavit do polohy „rovnoramenný“ trojúhelník.  

Pak budou dvě strany stejné čili lze psát :  (    p2  ) . c2      =    (   E02   )     …atd. a už se zamyslete nad tím sám. Mé ukázky ( vytržené z kontextu, jsou níže ) 

 Přemýšlejte :

a)  bude-li na raketě čas konstantní, bez narůstající dilatace, bude se relativisticky měnit a to komplementárně hmotnost a délka ( ta kontrahuje )  

b)   bude-li na raketě délka konstantní, bez narůstající kontrakce, bude se relativisticky měnit hmotnost a čas ( ten dilatuje )  

c)   bude-li hmota-hmotnost konstantní, bude se relativisticky měnit a to komplementárně čas (dilatuje) a délka ( kontrahuje ) …

dále studujte sám :

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_033.doc
http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_021.doc 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------.

Ve speciální teorii relativity bude nutné sledovat v komplementaritě všechny tři položky, které „podléhají“ relativitě, tj. dilataci času, kontrakci délek a změně nárůstu hmotnosti . Zřejmě je nelze posuzovat a sledovat každou odděleně, ale ´souběžně´ všechny „naráz“.
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            c2    =              k2. w2     +           k2.w2        rovnoramenný trojúhelník, takže
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      a protože dle konvence platí : m / tw  =  m0 / tc  , bude :

a)   případ, kdy „potlačíme“ dilataci času a tím pádem se mění hmotnost a délka (ta kontrahuje)
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   ( 01) v níž je konstantní „t“, bude  m . xv  =  m0 . xc  
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       v rovnici ( 01 )   k    representuje činitel t/t
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 ( 01 ) Pythagorova věta o energii (pro stejné tempo„t“)   
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( 01 )  je stále rovnoramenný trojúhelník
  (    E2  )     =  (    p2  ) . c2                       +  (   E02   )             ( 01 )     Pythagorova věta o energii                                                                 
……………………………………………………………………………………………………….

b)   případ, kdy „potlačíme“ kontrakci délek a tím pádem sledujeme proměnnost hmoty-hmotnosti a dilatace času
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  ( 02) v níž je konstantní „x“, bude  m . tc  =  m0 . tw
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       rovnice ( 02 ) s rychlostmi
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  ( 02 ) Pythagorova v. o energii ( pro různé tempo „t“)

  (    E2  )     =  (    p2  ) . c2        + (   E02   ) . t2/t2     tento bezrozměrný člen nelze vynechat – viz Heisenbergův princip „určitosti“!!!!!!! 

………………………………………………………………………………………………………

c)   případ, kdy „potlačíme“ změnu hmotnosti a tím pádem se komplementárně proměňují

délka – kontrahuje a  současně (!) čas, dilatuje, tj. prodlužuje se časový intercal.
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   ( 03) v níž je konstantní „m“           xc . tc  =  xv . tw
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   ( 03 ) Pythagorova věta o energii ( pro soustavy kde 

                                                                                          se mění „t“ a „x“, nemění se hmotnost „m“)
…………………………………………………………………………………………………………..

(    E2  )     =  (    p2  ) . c2        + (   E02   ) . t2/t2    ( Pythagorova věta o energii. A protože jde stále o

Pythagorovu větu, lze jí nastavit tak vhodně, že budeme posuzovat rovnoramenný trojúhelník. 
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                          

a tedy už můžeme psát a posuzovat  –  vhodně –  dva členy pravé strany
                          
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   což je schématicky rozebráno, popsáno zde    (
m0 . xc  =  m . xv            1  .  1  =    .  0      ;    m0  . xHV =  m  . xc         1  .   =    . 1
xc  .  tc  =  tw . xv            1  .  1  =    .  0      ;    xHV . tv    =  tw  . xv        
m  .  tc  =  tw . m0             . 1  =    .  1      ;    m   .  tc    =  tw  . m0        1  .  1   =   .  0
a) bude-li čas konstantní, posuzujeme komplementaritu : ……………  m . xv  =  m0 . xc  

b) bude-li délka konstantní, posuzujeme komplementaritu : …………. m . tc   =  m0 . tW   

c) bude-li hmota konstantní, posuzujeme komplementaritu . ………… xc . tc   =  xv . tW    
=====================================================================.

                                            A

                           m . xv . k                                    m0 . xc . k

                                                              m . xc

kde tyto hodnoty pak vedou k rovnici :                m2 .xc2              =  m2 .xv2 .k2   +  m02 .xc2 .k2
                                                                              m2 .xc2 .(tv2/tc2) =  m2 .xv2        +  m02 .xc2 

                                                                              m2 .c2 .tv2         =  m2 .v2 .tv2    +  m02 .c2 .tc2 

                                                                              m2 .c2               =  m2 .v2          +  m02 .c2 .(tc2/tv2)

                                                                              m2 .c4               =  m2 .v2.c2      +  m02 .c4 .(tc2/tv2)
                                                                                  E2                 =     p2   .c2      +  m02 .c4 .(tc2/tv2)

to je Pythagorova věta o energii   http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_021.doc 

……………………………………………………………………………………………………….
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http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_008.doc
atd. Opakuji : jsou to ukázky   v y t r ž e n é   z kontextu, a tak souvislosti tu nejsou, nutno si je vyhledat a přemýšlet. Máte i možnost klást otázky na aldebaranském fóru, šikovně aby nepoznali od koho to máte…, jinak by jste byl za pošuka a blázna.

Mějte se hezky, slunce v duši

Josef

26.08.2015
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